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V^ Commissione Consiliare Permanente 
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Verbale n°03 del 23/02/2022 

L’anno Duemilaventidue (2022) il giorno 23 del mese di Febbraio presso la Sala 

Consiliare di Palazzo Pignatelli, verbalizza il Segretario Bua Giuseppe Maurizio, 

nominato con Determinazione dal Segretario n. 25 del 01/10/2020, giusta 

convocazione con Prot. Gen. n° 37502 del 28/09/2021 per discutere i seguenti ordini 

del giorno: 

1) Audizione Assessore al “Decoro e alla bellezza” Sicurezza - Igiene e Tutela 

ambientale  Ing. Stefano Mistretta; 

2) Lettura e votazione finale del Regolamento Servizio nonne e nonni vigile; 

3) Vari ed eventuali. 
 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle 

ore 11:30 in prima convocazione; sono presenti il presidente Angela Mandina ed i 

consiglieri Marco Campagna, Enza Viola, Marcello Craparotta, Gaetano Caldarera;  

Alla seduta e presente l’assessore Mistretta invitato con giusta convocazione del 
21/02/2022 Prot. 7105 a cui la presidente passa la parola per avere delle 

delucidazioni in merito al “Rgolamento dell’Ispettore - Educatore Ambientale” 

L’assessore  precisa che già da tempo aveva intenzione di istituire la figura 

dell’Ispettore Ambientale  ma dopo essersi documentato e consultato anche con il 

consigliere Campagna su tale argomento e arrivato alla conclusione che tale figura 

possa nascere solo tramite un Regolamento Comunale.  

Alle ore 12:00 entra il consigliere Stuppia. 

L’assessore aggiunge inoltre che non è nelle sue intenzioni far nascere una figura 
con delle funzioni istituzionali ma bensì una figura che educhi il cittadino a 

differenziare, a tal proposito propone alla commissione ,”se tutti d’accordo “di  



valutare il vecchio regolamento  apportando le dovute modifiche o rielaborarne uno 

nuovo . 

La consigliera Viola, visti i nuovi risultati raggiunti con la differenziata, propone delle 

campagne di sensibilizzazione con isole mobili e volantinaggio piuttosto che la 

rielaborazione di un nuovo regolamento ritenendo tale figura non più necessaria e 

prioritaria per il territorio. 

Il consigliere Stuppia ritiene che la città abbia ancora bisogno di essere educata visto 

ancora i cumuli di spazzatura nelle vie Rampingallo, Sella,  Serpotta ecc.. ma ritiene  

opportuno anche che la figura dell’ispettore ambientale venga tramutata in 
educatore ambientale. 

Dopo vari scambi di pareri e opinioni i consiglieri Viola – Campagna propongono alla 

commissione che sia l’amministrazione a portare avanti tale regolamento. Visto il 
consenso di tutti i presenti l’assessore si prende carico di stipulare il regolamento e 
proporlo i commissione . 

In fine viene letto nella sua totalità, votato ed approvato da tutti i presenti il 

Regolamento Servizio Nonne e Nonni  Vigile.  

Alle ore 12:45 la presidente dichiara chiusa la seduta. 

 

           Il Segretario                                                                                           Il Presidente 

F.to Bua Giuseppe Maurizio                                                             F.to Angela Mandina 


